Протокол № 2
заседания рабочей группы по противодействию 

коррупции в Лебяжьевском муниципальном округе
24 июня 2022 года              







р.п. Лебяжье                                                               

      Председательствовал: Глава Лебяжьевского муниципального округа Барч А.Р.

      Присутствовали: Фадеева И.В. – заместитель председателя, первый заместитель Главы Лебяжьевского муниципального округа, начальник финансового отдела, Алимханова О.М. – секретарь рабочей группы, главный специалист отдела правовой и кадровой работы, Сухорукова Н.С. - главный специалист отдела правовой и кадровой работы,  Панфилова М.В. - начальник отдела правовой и кадровой работы, Бурова К.Я. – главный специалист отдела информационных технологий, Герасимова С.М. – Председатель Думы Лебяжьевского муниципального округа, С.А. Моор - прокурор Лебяжьевского района.
                                                        1. Повестка заседания:

1. Поддержание в актуальном состоянии официального сайта Администрации Лебяжьевского муниципального округа в целях наиболее полного информирования граждан и организаций о принимаемых мерах по противодействию коррупции и их результативности

2. Усиление контроля за расходованием средств бюджета Лебяжьевского муниципального округа


3. О ходе проведения кампании по представлению муниципальными служащими и лицами замещающими муниципальные должности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год и сведений о размещении информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  


По первому вопросу слушали:

Алимханову О.М. - главного специалиста отдела правовой и кадровой работы:


Формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению – это первоочередная мера по профилактике коррупции, определенная Федеральным законом «О противодействии коррупции». Одним из основных средств формирования в обществе нетерпимого отношения к коррупционному поведению является антикоррупционное просвещение и пропаганда.


Для повышения уровня правосознания граждан и популяризации антикоррупционных стандартов поведения на официальном сайте Администрации округа в разделе «Противодействие коррупции» размещены основные нормативные правовые акты Российской Федерации, Курганской области и правовые акты Администрации Лебяжьевского МО, а также окружной Думы антикоррупционной направленности, а также проекты нормативных правовых актов в целях проведения их антикоррупционной экспертизы, формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения. Прокуратурой Лебяжьевского района и Главным правовым управлением Аппарата Губернатора КО осуществляется правовая экспертиза нормативных правовых актов, их проектов и иных документов в целях выявления коррупционных факторов и последующего их устранения. 


Информация, размещенная на сайте, поддерживается в актуальном состоянии, регулярно размещается информация о заседаниях и решениях рабочей группы по противодействию коррупции и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.


Служебные помещения Администрации оснащены информационными стендами, плакатами, содержащими правовую информацию, в том числе о противодействии коррупции и ответственности за коррупционные правонарушения.


В подразделе «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции» - В Лебяжьевском МО организована работа "Телефона доверия". Граждане могут позвонить по телефону: 9-08-65, чтобы сообщить о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны муниципальных служащих или превышения ими служебных полномочий. Сюда же можно сообщать информацию о фактах вымогательства в различных сферах – образовании, здравоохранении, коммунальной и других; о вымогательстве при проведении различных согласований, о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемых различными службами; о выдаче зарплаты на предприятии «в конвертах» и т.п. Также другие вопросы, проблемы, жалобы можно направлять на электронный адрес 45t01102@kurganobl.ru ; Также можно написать в раздел "Обращения граждан". За 2021 год обращений не зарегистрировано.
Бурову К.Я. - главного специалиста отдела информационных технологий:


В разделе «Муниципальные услуги» пользователи могут ознакомиться с актуальной информацией об услугах, предоставляемых в администрации округа: административные регламенты оказания услуг, перечни услуг оказываемых непосредственно в администрации, в МФЦ и на Портале Госуслуг.


Для оказания муниципальных услуг в электронном виде используется  информационная система Платформа Государственных Сервисов. Специалисты Администрации Лебяжьевского муниципального округа уже работают в данной системе. Списки доступных для получения в электронном виде услуг периодически обновляются  на официальном сайте Администрации Лебяжьевского муниципального округа и в официальных сообществах в социальных сетях.


Всего посредством ПГС  планируется оказывать в электронном виде 29 муниципальных услуг. С актуальным перечнем услуг можно ознакомиться по ссылке: http://45лебяжье.рф/perechen-municipal-nyh-uslug.html.


С апреля текущего года при поддержке Мин цифры на Технологическом портале ГОСВЕБ для органов местного самоуправления  предложены новые версии официальных сайтов. Наш сайт на данный момент находится в стадии разработки, но разделы «Муниципальные услуги» и «Противодействие коррупции»  уже актуализированы.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.
По второму вопросу слушали Фадееву И.В. – заместителя председателя рабочей группы, первого заместителя Главы Лебяжьевского муниципального округа, начальника финансового отдела:

Исполнение функций органа внутреннего муниципального финансового контроля Администрации Лебяжьевского района  в финансовом отделе Администрации Лебяжьевского района до 31.07. 2021 году было возложено на контрольно-ревизионный отдел. Штатная численность отдела составляла 2 единицы, фактическая – 1 человек. С 01.08.2021 года полномочия по проведению контрольных мероприятий возложено на главного специалиста финансового отдела. Объем бюджетных средств, затраченных на содержание органа контроля 525,9 тыс.рублей.



Работа КРО в 2021 году осуществлялась по 2 основным направлениям:  

1. Контроль за соблюдением бюджетного законодательства и иных НПА, регулирующих бюджетные правоотношения.

2. Контроль в сфере закупок.

1. Полномочия по осуществлению контроля, за соблюдением бюджетного законодательства и иных НПА, регулирующих бюджетные правоотношения, а также за полнотой и достоверностью отчетности о реализации государственных (муниципальных) программ, установлены статьей 269.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации.  Реализация данных полномочий осуществлялась в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.02.2020 № 208 "Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля "Планирование проверок, ревизий и обследований" и постановлением Администрации Лебяжьевского муниципального округа от 20.12.2021 года № 518 « Об утверждении  Ведомственного  стандарта   внутреннего муниципального финансового контроля  «Планирование проверок, ревизий и обследований»

 В 2021 году было проведено 12 плановых контрольных мероприятия в целях чего подготовлено 12 приказов о проведении контрольного мероприятия,  12 программ проверок.

Контрольные мероприятия  проводились в виде камеральных проверок. 

Общий объем проверенных средств составил 238888,7 тыс. рублей. 


Общая сумма выявленных нарушений при исполнении бюджета – 1587,8 тыс. рублей. Из общей суммы выявленных нарушений 66,7% или 1058,7 тыс. руб. неэффективные расходы. Нарушения установлены при проведении контрольных мероприятий в 11 объектах контроля. По результатам проведенных контрольных мероприятий направлено: 11 представлений, даны предложения об устранении нарушений, а  также предложения о  недопущении аналогичных выявленным нарушений в дальнейшем. Осуществлялся контроль за выполнением предложений, данных по результатам контрольных проверок.


По результатам проведенной работы  материалы контрольных мероприятий направлены в правоохранительные органы. 


2.  Полномочия по контролю в сфере закупок установлены частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлялись ежедневно по мере поступления документации на контроль.   

Полномочия по контролю в сфере закупок установлены частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» осуществлялись в соответствии с постановлением Администрации Лебяжьевского района от 19 июня 2018 года № 207 "Об утверждении Порядка осуществления финансовым отделом Администрации Лебяжьевского района контроля за соблюдением федерального закона  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных  нужд».   

В рамках контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в части вопросов, отнесенных к компетенции контрольно-ревизионного отдела, было проведено 2 контрольных мероприятия. Все назначенные контрольные мероприятия являлись плановыми и были проведены в виде камеральных проверок.

Общий объем проверенных средств составил 4097,6 тыс. рублей. 


Нарушения не выявлены.

 
По результатам проведенных контрольных мероприятий в подконтрольные объекты направлены информации о результатах проверок. 

По результатам проведенной работы  материалы контрольных мероприятий направлены в правоохранительные органы. 

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.
По третьему вопросу слушали Алимханову О.М. - главного специалиста отдела правовой и кадровой работы:


В соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе и противодействии коррупции прошла ежегодная декларационная кампания по представлению лицами, замещающими муниципальные должности Лебяжьевского муниципального округа, должности муниципальной службы Лебяжьевского муниципального округа, должности руководителей муниципальных учреждений сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2021 год (далее – сведения о доходах). 


Постановлением Администрации Лебяжьевского муниципального округа от 02.08.2021г. № 29 утвержден перечень должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками, в соответствии с которыми представляются сведения о доходах.   


По итогам сдачи сведений о доходах представили 22 муниципальных служащих, чьи должности включены в соответствующий перечень, 15 лиц, замещающих муниципальные должности, из них Глава Лебяжьевского муниципального округа и 14 депутатов представительных органов, 16 руководителей муниципальных учреждений на себя и членов своей семьи в полном объеме. 


Анализ сведений включал в себя:

-  информирование лиц, обязанных предоставлять сведения о доходах;

- проведение бесед с муниципальными служащими, получение от них с их согласия необходимых пояснений;

-   - разъяснение порядка представления сведений;

- оказание методической помощи по заполнению справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- прием и учет справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- анализ справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на предмет правильности оформления и полноты заполнения.


Всего ответственными лицами по профилактике коррупционных и иных правонарушений было принято и проанализировано 128 справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год из них 53 на себя,  38 на супругов и 37 на несовершеннолеьних детей на 1973 листах.


При первичной оценке справок, направленной на выявление очевидного отсутствия необходимой информации, возможных неточностей, технических ошибок при заполнении справки были проверены следующие пункты:


- своевременность представления сведений;


- соответствие представленной справки утвержденной форме;


- правильность указания отчетного периода и отчетной даты, даты представления сведений и наличие подписей;


- полнота заполнения соответствующих разделов справки.  


В ходе первичной оценки справок установлено, что все муниципальные служащие, замещающие должности, предусмотренные соответствующим перечнем, предоставили сведения в срок, установленный законодательством, замечания по техническому оформлению справок были устранены.


Сведения о доходах муниципальных служащих администрации округа, финансового отдела, отдела социального развития, отдела образования, руководителей муниципальных учреждений и членов их семей, представленные за 2021 год, были размещены в установленный законодательством срок на официальных сайтах.


Все муниципальные служащие администрации округа в срок до 1 апреля представили сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых муниципальные служащие размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать в установленный срок.

РЕШЕНИЕ: Информацию принять к сведению. Продолжить работу в данном направлении.

Председатель рабочей группы,

Глава Лебяжьевского муниципального округа



А.Р. Барч
