Утвержден протоколом
заседания Комиссии по организации
системы антимонопольного комплаенса
в Администрации Лебяжьевского 
муниципального округа Курганской области
от 10 февраля 2023 года № 1_

Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия   деятельности Администрации Лебяжьевского муниципального округа Курганской          области требованиям антимонопольного законодательства
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжением от 17 мая № 135-р в Администрации Лебяжьевского муниципального округа Курганской области (далее Администрация) создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса). 
В соответствии с Положением об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)  а Администрации (далее Положение), утвержденным Распоряжением от 17 мая 2022 г № 135-р 
«Об утверждении Положения об организации в Администрации Лебяжьевского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)» функции уполномоченного органа распределены между отделом экономики и управления муниципальным имуществом и отделом правовой и кадровой работы Администрации.
           С целью осуществления оценки эффективности организации и функционирования в Администрации антимонопольного комплаенса создан Коллегиальный орган – Комиссия по организации системы антимонопольного комплаенса в Администрации Лебяжьевского муниципального округа Курганской области, состав и положение о которой утверждены Распоряжением от 08.02.2023 г № 19-р «О внесении изменений в распоряжение Администрации Лебяжьевского муниципального округа от 17 мая 2022 года № 135-р «Об утверждении Положения об организации в Администрации Лебяжьевского муниципального округа системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс)»
            В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Администрации создан раздел «Антимонопольный комплаенс»    
https://45lebyazhye.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/antimonopolnyy komplaens/

В соответствии Планом мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс -рисков на 2022 год (далее План) ответственными исполнителями в 2022 году осуществлены следующие мероприятия.
  Проведение анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие 3 года не представляется возможным. Администрация Лебяжьевского муниципального округа создана 12.07.2021 г, о чем свидетельствует запись в ЕГРЮЛ.
  Проекты нормативных правовых актов и нормативные правовые акты анализируются на предмет соответствия антимонопольному законодательству, анализируются ранее выявленные нарушения. В 2022 году в принятых и разрабатываемых нормативных правовых актах не выявлено нарушений антимонопольного законодательства
Мониторинг изменений действующего законодательства в сфере оказания муниципальных услуг проводится на системной основе. По результатам мониторинга в 2022 году приняты следующие Постановления Администрации об утверждении новых и внесении изменений в действующие Административные регламенты:
Постановление от 16 марта 2022 года  № 193 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Лебяжьевского муниципального округа муниципальной услуги по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» ;
[bookmark: _Hlk64451106]Постановление от 9 августа  2022 года  № 715 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Постановка на учет и направление детей в муниципальные образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования» на территории Лебяжьевского муниципального округа Курганской области»;
[bookmark: _Hlk106640329][bookmark: _Hlk111205600]Постановление от 12 августа 2022 года   № 727 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Лебяжьевского муниципального округа муниципальной услуги «Выдача акта освидетельствования проведения основных работ по строительству (реконструкции) объекта индивидуального жилищного строительства с привлечением средств материнского (семейного) капитала»;
[bookmark: _Hlk97885076]Постановление 3 марта 2022 года  № 164 «Об утверждении Административного регламента предоставления  Администрацией Лебяжьевского муниципального округа муниципальной услуги  по присвоению адреса объекту адресации, изменение и аннулирование такого адреса»;
[bookmark: _Hlk104018721]Постановление от  26 июля  2022 года № 670 «Об утверждении административного регламента предоставления Администрацией Лебяжьевского муниципального округа Курганской области муниципальной услуги «Предоставление жилого помещения по договору социального найма»;
Постановление от 24 июня  2022 года  № 520 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Лебяжьевского муниципального округа муниципальной услуги по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом»;
[bookmark: _GoBack]Постановление от 16 марта 2022 года  № 193 «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией Лебяжьевского муниципального округа муниципальной услуги по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»;
Постановление от 9 августа  2022 года  №  714  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Лебяжьевского муниципального округа Курганской области»;
Постановление от 18 августа  2022 года  № 739  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Организация отдыха и оздоровления детей в каникулярное время» на территории Лебяжьевского муниципального округа Курганской области»
Распоряжением Администрации от 18 мая 2022 года № 140-р утверждены карта рисков, ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации, а также методика их расчетов.
В соответствии с утвержденной методикой произведен расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации в 2022 году и оценка их значений.
Так при расчете «коэффициента снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации» в отчетном периоде по сравнению с предыдущим отчетным годом установлено, что ни в отчетном периоде ни в предыдущем, нарушений антимонопольного законодательства не зафиксировано. Таким образом, оценить эффективность функционирования антимонопольного комплаенса по указанному показателю в процентном соотношении не представляется возможным.
Показатели «доля проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства» и «доля нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства», так же не могут быть определены в количественном выражении в виду отсутствия нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
Единственный из ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, который может быть определен в количественном выражении, это «доля сотрудников Администрации, в отношении которых проведены мероприятия информационного характера по антимонопольному комплексу», который составил 100%, так как в соответствии с требованиями антимонопольного комплаенса уполномоченным подразделением проводится ознакомление всех работников Администрации и лиц, вновь поступающих на муниципальную службу в Администрацию, с положением об организации в Администрации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
На основании изложенного, с учетом отсутствия в отчетном периоде:
· проектов нормативных правовых актов Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
· нормативных правовых актов Администрации, в которых антимонопольным органом выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
· нарушений антимонопольного законодательства в виде предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел,
при максимальном значении ключевого показателя эффективности функционирования антимонопольного комплаенса «доля сотрудников Администрации, в отношении которых проведены мероприятия информационного характера по антимонопольному комплексу» необходимо признать работу Администрации по обеспечению соответствия требованиям антимонопольного законодательства удовлетворительной.
Работа по указанному в докладе направлению будет продолжена в 2023 году. С этой целью отделом правовой и кадровой работы Администрации разработан План мероприятий («дорожная карта») по снижению комплаенс-рисков в Администрации на 2023 год.


