Администрация Лебяжьевского муниципального округа извещает о возможности предоставления в аренду земельных участков, из земель населенных пунктов:
- для индивидуального жилищного строительства, площадью 1500 кв.м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Курганская область, Лебяжьевский район, р.п. Лебяжье, ул. Сибирская, № 2г;
- для индивидуального жилищного строительства, площадью 1200 кв.м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Курганская область, Лебяжьевский район, р.п. Лебяжье, ул. Фрунзе, 59Б;
- для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), площадью 1500 кв.м., расположенный по адресу: Российская Федерация, Курганская область, Лебяжьевский район, д. Суерская, ул. Весенняя, 2А.
[bookmark: _GoBack]Граждане, заинтересованные в предоставлении вышеуказанных земельных участков, могут подать заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению в аренду вышеуказанных земельных участков.   
Заявления принимаются с 11 января 2023 года по 20 января 2023 года в кабинете № 8 Администрации Лебяжьевского муниципального округа по адресу: р.п. Лебяжье ул. Пушкина, 14.  Время приема: в рабочие дни с 8 ч.00 мин. до 17 ч.00 мин. (перерыв на обед с 12ч.00 мин. до 13ч.00мин.).
Ознакомиться со схемой расположения земельного участка, можно по вышеуказанному адресу.

