Протокол № 4 
заседания комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения 

при Администрации Лебяжьевского муниципального округа

(далее - комиссия)
Дата проведения: 18 декабря 2023 года
Время проведения: 14.00             
Место проведения: Малый зал Администрации Лебяжьевского муниципального округа.
Председательствовал: Первый заместитель Главы Лебяжьевского муниципального округа Курганской области, председатель комиссии И.В. Фадеева.
Присутствуют:

                     Члены комиссии:      

   Скоков Д.С. (инспектор ГИБДД МО МВД России «Макушинский»), Савченко Н.Н. (начальник штаба по ГО и МР ГБУ «Межрайонная больница №2»), Каткова А.В. (начальник отдела образования), Третьяков А.Г. (главный специалист - главный государственный инженер - инспектор инспекции  Лебяжьевского муниципального округа Управления гостехнадзора Департамента АПК Курганской области), Пищалов В.В. (начальник 29 ПСЧ 4 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Курганской области), Щербинин О.Г.(начальник Лебяжьевского участка АО «Варгашинское ДРСП»).
Секретарь комиссии - Матвеев П.Ю.(главный специалист отдела по мобилизационной работе, воинскому учету и бронированию Администрации Лебяжьевского муниципального округа).
Приглашенные: Феоктистов В.П. (заместитель директора МКУ «Центральный территориальный отдел Лебяжьевского муниципального округа»).
Отсутствуют:   
Повестка дня:

             1.Об обеспечении безопасности движения на железнодорожных переездах (размещение информации в СМИ) - профилактические мероприятия в общеобразовательных организациях.

            Докладчик: начальник отдела образования – Каткова Анна Владимировна.

             2. О состоянии аварийности в Лебяжьевском муниципальном округе за 2023 год.

            Докладчик: инспектор ГИБДД МО МВД России «Макушинский» - Скоков Денис  Сергеевич.

             3.О мероприятиях предусмотренных направлением «Повышение безопасности дорожного движения» муниципальной программы Лебяжьевского муниципального округа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Лебяжьевском муниципальном округе» в 2023 году.

            Докладчик: главный специалист отдела по мобилизационной работе, воинскому учету и бронированию Администрации Лебяжьевского муниципального округа, секретарь комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения при Администрации Лебяжьевского муниципального округа – Матвеев Павел Юрьевич.

             4. Утверждение плана работы комиссии на 2024 год.

             Докладчик: главный специалист отдела по мобилизационной работе, воинскому учету и бронированию Администрации Лебяжьевского муниципального округа, секретарь комиссии– Матвеев Павел Юрьевич.

Председатель комиссии,                                                                                                       
первый заместитель

Главы Лебяжьевского 

муниципального округа
Курганской области                                                                                                                 И.В.ФАДЕЕВА

Секретарь комиссии,

главный специалист отдела
по мобилизационной работе,
воинскому учету и бронированию
Администрации Лебяжьевского
муниципального округа                                                                                                          П.Ю.МАТВЕЕВ
